

Сегодня — День большевистской печати

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 34 (491) | 5 мая 1941 года | Понедельник

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Пятое мая — праздник нашей большевистской печати, праздник трудящихся Советской страны. Возникновение этого праздника, возникновение Дня печати, связано с выходом первого номера газеты «Правда».

Ежедневная массовая большевистская газета «Правда» появилась на свет после ряда лет черной реакции, в период подъема революционного движения в России. Инициаторами издания и организаторами «Правды» являются Ленин и Сталин.

Первый номер ленинско-сталинской «Правды» вышел 5 мая 1912 года в Петербурге. В честь выхода первого номера «Правды» 5 мая ежегодно проводится День большевистской печати.

Выход «Правды» явился огромным событием в жизни нашей партии. Роль «Правды» в борьбе за укрепление большевистских партийных организаций, за сплочение масс вокруг нашей партии и их революционное воспитание исключительно велика. «Правда» сумела сплотить под знаменем партии миллионы рабочих и трудящихся масс. Она проводила огромную работу по завоеванию легальных рабочих организаций. Она была организующим центром большевизма.

«В период создания «Правды», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — не легальные социал-демократические организации находились целиком в руках большевиков. Легальные же формы организации — думская фракция, печать, страховые кассы, профсоюзы — не были еще вполне отвоеваны от меньшевиков. Нужна была решительная борьба большевиков за изгнание ликвидаторов из легальных организаций рабочего класса. Этой борьбы увенчалась успехом благодаря «Правде».

Своей организующей и агитационно-пропагандистской работой «Правда» много сделала для победы пролетарской социалистической революции в России в 1917 году. «Правда» 1912 года, — говорит товарищ Сталин, — это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году».

Еще большее значение приобрела большевистская печать в условиях советского строя, после победы пролетарской диктатуры. В новых условиях по-новому встала агитационная, пропагандистская и организационная роль печати. Печать как сильнейшее орудие партии боролась и борется за укрепление и развитие нашего государства, за подъем и развитие всех отраслей хозяйства.

ства страны, за ленинское воспитание масс, за построение бесклассового коммунистического общества.

В первые годы хозяйственного развития нашей страны, борясь за восстановление народного хозяйства, партия поставила перед печатью новую задачу — быть могучим средством социалистического воспитания масс. Партия подымала миллионы рабочих, крестьян, интеллигентии на восстановление и реконструкцию народного хозяйства, широко пользуясь печатью как сильнейшим средством воспитания и организации масс.

Большевистская печать под руководством партии Ленина — Сталина играла огромную роль в борьбе за индустриализацию страны, развитие и укрепление коллективизации, за выполнение и перевыполнение планов первой и второй сталинских пятилеток. Большевистская печать помогала и помогает партии беспощадно разоблачать и беспощадно громить врагов народа.

Роль большевистской печати партии Ленина — Сталина поднята на новую огромную высоту. Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде партии с трибуны Кремлевского дворца указал на огромное значение печати в марксистско-ленинском воспитании кадров, в борьбе с пережитками капитализма в сознании трудящихся, в формировании социалистического сознания людей. Эти указания вождя являются боевой развернутой программой для всей большевистской печати.

В разгаре весенний сева. Конкретные задачи стоят перед стенгазетами колхозов и МТС. Передовая опыт мастеров социалистического земледелия, мобилизуя энергию отстающих, клейми позором бракоделов и лодырей, неустанно разъясняя массам решение о дополнительной оплате. Стенгазеты должны активно помогать партийным и комсомольским организациям бороться за образцовое завершение весенне-сева, за высокий урожай.

Большевистская печать была и остается могучим орудием, «при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке» (Сталин). Опираясь на многомиллионные массы трудящихся, большевистская печать и спрятано будет беспощадно громить врагов социалистического строительства, бороться за генеральную линию партии, служить великому непобедимому делу Ленина — Сталина.

Большевистская печать будет беспощадно громить врагов социалистического строительства, добившихся успехов в борьбе за высокий урожай и продуктивность общественного животноводства. Наряду с критикой

«Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

И. СТАЛИН.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

Печать нашей страны

◆ В 1913 году в царской России издавалось 859 газет с разовым тиражом 9.700 тысяч экземпляров. В 1939 году в нашей стране выходило 8.550 газет — в 10 раз больше, чем в царской России. Разовый тираж их 37.520 тысяч экз.

◆ В 1939 году в районах, совхозах, МТС издавалось 3915 печатных газет с годовым тиражем в 1 миллиард 448 миллионов экземпляров на 66 языках народов СССР.

◆ В 1941 году трудящиеся вашего района выписывают 3.607 экземпляров газет и 837 журналов.

Читатели о своей газете

Воспитывать механизаторские кадры

Я хочу поделиться следующим мнением. Газета «Искра Ленина» является хорошим помощником партийной организации в проведении в жизнь решений партии и правительства. Нам работникам МТС газета неоднократно указывала на ошибки, которые быстро исправлялись.

Большая помощь оказывалась в работе тракторных от-

рядов. Например, помещенная статья «Два отряда, два итога» сильно повлияла на отстающий отряд Е. Монастырева, который после этого стал много лучше работать.

Мой совет: больше помещать материалов о работе и воспитании механизаторских кадров.

В. Матренин, зам. директора по политчасти Чумайской МТС.

За грамотную оперативную газету

Газета «Искра Ленина» за последнее время далеко улучшила свою работу в смысле ее политического содержания, свое временного освещения основных решений партии и советского правительства, в организации откликов на эти решения. Но нужно сказать, что этого еще далеко недостаточно. Ведь когда опубликовано решение, опубликованы отклики, долг газеты — организовать массы на выполнение данного решения, что работниками редакции делается далеко неудовлетворительно.

Далеко неудовлетворительно освещается партийно-комсомольская жизнь. В газете не показывается опыт лучшей постановки партийно-политической работы партийных и комсомольских организаций. Не освещается за последнее время и опыт по овладению большевизмом.

Последнее и главное замечание. В газете мало участвует селькоров и работников райпартиактива.

Работникам редакции в своей практической работе нужно опираться на постоянный селькоровский актив.

Д. Домбрычев.

Больше освещать культурно-бытовые вопросы

В день большевистской печати районная газета подводит итоги своей работы. В этот день мне хотелось бы высказать свое мнение о работе газеты.

Районная газета отражает жизнь и работу нашего района. Бьет по недостаткам в работе колхозов, учреждений. Клеймит прогульщиков, лодырей и растратчиков.

Вместе с этим показывает стахановцев производства, передовиков сельского хозяйства, добившихся успехов в борьбе за высокий урожай и продуктивность общественного животноводства. Наряду с критикой

недостатков в работе газета помогает ликвидировать их. Проблема в работе является то, что на страницах газеты недостаточно отражается жизнь района в культурно-бытовом отношении. Редко появляются снимки передовых людей нашего района. Если они есть, то исключительно других районов и областей.

Мое пожелание работать еще лучше, наряду с другими вопросами жизни района отражать культурное строительство, бороться за культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

М. Блинова.

Боевой организатор

Хорошо наложенная агитационная работа играет большую роль в производственном подъеме, в борьбе за выполнение возложенных задач.

В прошлом году с начала посевной кампании в тракторном отряде № 3 Верх-Чебулинской МТС работа шла плохо. Часто простоявали тракторы, перерасходовали горючее, не выполняли дневного задания.

Стенная газета под руководством В. Протасова явилась лучшим агитатором за выполнение плана работ и организатором социалистического соревнования. Она резко критиковала лодырей, прогульщиков, тянувших назад отряд. Вместе с этим передавала опыт передовых трактористов и звала равняться по ним.

В результате активного вмешательства стенной газеты в работу отряд к концу работ пришел с хорошими показателями. Трактористы выработали на каждый 15-сильный трактор по 526 га в переводе на мягкую пахоту, сэкономили 2.731 килограмм горючего.

В нынешнюю посевную кампанию стенные газеты должны еще лучше работать. Вести борьбу с лодырями, прогульщиками. Передовать опыт хорошо работающих трактористов, организовать социалистическое соревнование за окончание сева в 10—12 рабочих дней, за получение стопудового урожая.

С. Севостьянов.

Первомайский парад вооруженных сил советского народа на Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы 16 братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—1 мая

В первомайское утро москвичи проснулись раньше обычного. Весеннее солнце щедро залило город своими лучами. Площади, улицы, переулки заполнены народом. Громко звучит боевая музыка, бодрые песни.

Сердце Москвы — Красная площадь. Прост, величественен ее первомайский наряд. Против кремлевской стены, на фронтона здания Верховного Совета СССР — большие портреты Ленина и Сталина. На гигантском знамени лозунг «Да здравствует первое мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса!» На русском, испанском, немецком, французском, английском, китайском языках повторяются бессмертные слова Коммунистического манифеста «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералият Красной Армии, высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства, литературы, стахановцы, ударники предпринятий столицы.

Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Правильными прямоугольниками выстроились воинские части. Красноармейцы и командиры в новой парадной форме.

Полдень. Солнце ослепительно сверкает на рубиновых звездах Кремля. Золоченные стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре 12. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Бирюзов, Калинин, Караганович, Андреев, Микоян, Берия, Шерников, Виноградский, Шербаков, Малеев, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецков, Меркулов, Покребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны СССР, Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии тов. Тюленева, маршал обезжает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником первое мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «Ура».

Объезд войск закончен. Тов.

Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

Речь окончена. Громовое «Ура», бурная овация взывают торжественную тишину. Сводный оркестр исполняет «Интернационал». Гремит праздничный орудийный салют.

Начинается торжественный марш частей московского гарнизона. Красная Армия демонстрирует сегодня перед лицом трудящихся СССР и всего мира свое морально-политическое единство, свою непоколебимую верность родине, безграничную преданность советскому правительству, большевистской партии, великому вождю народов товарищу Сталину. Красная Армия демонстрирует на первомайском параде свою несокрушимую мощь, замечательную технику, которой ее оснастила страна за годы сталинских пятилеток.

Парад открывает краснознаменная и ордена Ленина военная академия Красной Армии имени Фрунзе. Ее создал Ленин в годы гражданской войны. Спленченными шеренгами идут погонами высших учебных заведений Красной Армии, ее будущие специалисты.

Слажено, стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД, слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД. Как только вдали показываются знакомые зеленые фуражки на трибунах, раздаются рукоплескания: москвичи дружески приветствуют пограничников — славных часовщиков советских границ.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Грозен марш красной пехоты, не раз совершившей замечательные боевые подвиги, покрывший свое оружие неувидаемой славой. Грозно ощущаются сверкающие из солана штыки, примкнутые к винтовкам. Плечо к плечу с Красной Армией на параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсками подразделениями.

Перед мавзолеем одна за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчики. Грозной техникой оснастил советский народ свою родную Красную Армию за годы сталинских пятилеток. Замечательной демонстрацией боевого могущества, неудержимого марша военной техники явился первомайский парад на Красной площади. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты. Это батальоны своеобразной моторизованной кавалерии, мобильной и стремительной. За ними следуют легкие броневики, вооруженные пулеметами, трехосные броневики, несущие под броней скорострельные пушки.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Много минут на автомашинах. Часть их следует через площадь на механической тяге.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки, многочисленная полевая артиллерия. Наконец тяжелые орудия. Вся артиллерия следует на механической тяге. Тяжелая артиллерия поражает разнообразием типов орудий и их калибров. Медленно движутся длинноствольные дальнобойные орудия. Дальше появляются могучие гаубицы, способные сокрушить железобетон вражеских укреплений. Гул и оживление пробегает по трибунам, когда в арьергарде артиллерии следуют сверхмощные орудия новейшей конструкции.

Парад наземных войск замыкают танки. В большом количестве проносятся быстроходные танки среднего размера. Задними — тяжелые танки и, наконец, движущиеся стальные крепости.

В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Это была великолепная демонстрация взаимодействия наземных и воздушных сил Красной Армии.

Самолеты идут в два яруса. Скоростные бомбардировщики на трибунах, раздаются рукоплескания: москвичи дружески приветствуют пограничников — славных часовщиков советских границ.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Грозен марш красной пехоты, не раз совершившей замечательные боевые подвиги, покрывший свое оружие неувидаемой славой. Грозно ощущаются сверкающие из солана штыки, примкнутые к винтовкам. Плечо к плечу с Красной Армией на параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсками подразделениями.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты над Красной площадью они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многонационального советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. Пламенные советские патриоты, с честью несущие высокое звание воина Красной Армии и Военно-Морского Флота, сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность родине, свою боевую готовность дать сокрушительный отпор любому врагу.

1 миллиард 800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации. Около 5 часов продолжалось величественное невиданное по своей грандиозности шествие.

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, БРИГАДИРОВ И МЕХАНИКОВ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС, ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет совета депутатов трудящихся поста-
новляют:

15-сильный трактор 500 га, но не менее 1.000 га на трактор за две смены, — велосипед;

выработавшим за свою смену в сезон на 15-сильный трактор 400 га, но не менее 800 га на трактор за две смены, — патефон;

выработавшим за свою смену в сезон на 15-сильный трактор 350 га, но не менее 700 га на трактор за две смены, — карманные часы.

3. Бригадиры тракторных бригад и трактористы, добившиеся установленных показателей выработки на 15-сильный трактор, должны сэкономить горючего к установленным нормам на каждый трактор 15 проц. и средств на полевом ремонте 10 проц. против плана; сдать колхозу произведенные работы с оценкой хорошо и отлично.

4. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, райкомы ВЛКСМ, директоров совхозов, МТС и их заместителей по политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обком союза рабочих МТС и земорганы обсудить обращение коллектива работников Литвиновской МТС и настояще постановление во всех тракторных бригадах, применить на практике опыт Азовской МТС по плановому профилактическому круглогодовому ремонту тракторов, широко использовать лунинский метод работы, организовать и возглавить соцсоревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Председатель облисполкома
Г. Годовицин.

19 апреля 1941 года.

Ввиду того, что в постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся «Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкин-

ского района» от 19 апреля 1941 г. допущены неточности, решение бюро обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся публикуется вновь.

Отв. редактор **П. Банщиков.**

Тираж 2000 экз.